



宁波日报

2017年11月20日 星期一
农历丁酉年十月初三 初五小雪



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天阴有时有小雨; 偏北风3-4级; 12℃-9℃
明天阴有小雨; 东北到东风3-4级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

谱写文明新华章

——写在宁波成功实现全国文明城市“五连冠”之际

本报记者 张昊

十多年来,“全国文明城市”早已成为宁波人民心中珍视的一块瑰宝。如今,宁波第五次捧起全国文明城市的奖牌。

岁月之海的奔涌从不停歇,砥砺奋进的征程永远向前。十多年来,历届市委、市政府不忘初心,铿锵前行,为建设全域化高水平文明城市,始终坚持“为民、靠民、惠民”的理念,一棒接着一棒跑,驰而不息,久久为功。一千万新老宁波人,见证并感受着这座城市由文明城市创建所带来的深刻变化。一座崇德向善、文化厚重、和谐宜居的文明城市屹立在东海之滨,经济发展品质、城市人文品质、公共服务品质、生态环境品质显著提升,让广大市民居民感受到了看得见、摸得着的成效和实实在在的获得感。

新时代开启新征程。人民对美好生活的向往,为新一轮的文明城市创建提供了强劲动力。带着鲜明的宁波之美和物质富裕与精神富有互促共进的“东方文明之都”正向我们走来!

文明创建的新高度新起点

本报评论员

宁波成为六个“五连冠”全国文明城市之一,余姚成为第五届全国文明城市,宁波还有个人、村镇、单位和校园等上了光荣榜。这意味着,宁波文明创建跃上了一个新高度,这是全市人民最感自豪的城市名片;也意味着,宁波站上了一个新起点,全市人民必须坚持不懈,努力建设更高水平的文明之城。

全国文明城市评选,考评项目涉及经济社会发展、城市建设、人文环境、生态环境、市民素质等多个方面,是目前综合性最强、影响力最大的城市品牌。人民群众是城市的主人,是文明城市创建的主体。多年来,我们

编者按

他们执着梦想,商行千里,在世界各地书写着一个商业传奇;他们不忘初心,情系桑梓,为了家乡的发展默默倾心尽力;他们身上涌动着宁波商帮代代相传的创业激情,他们共同拥有一个浸染着乡愁的名字——甬商。在甬商总会即将成立之际,本报策划推出“印象新甬商”系列报道,以党的十九大精神为指引,弘扬甬商精神,凝聚甬商力量,传承甬商文化,团结动员全世界甬商回归发展、回乡创业,共同谱写“一带一路”和宁波“名城名都”建设新篇章。

沈国军:为了家乡发展 所有宁波人应全力以赴

本报记者 张燕

“虽然我很早就离开家乡宁波,但我一直非常关注家乡的发展,也一直非常非常想为家乡发展出点力。”第一届浙商总会执行会长、银泰集团董事长、银泰公益基金会创始人沈国军连续用三个“非常”来表达对家乡宁波的关心和热爱。

有时候,游子对家乡的关心无法用语言表达。但宁波人可以看到,从多个熟悉并引领时尚潮流的银泰百货到如今不断建成开业的大型商业综合体银泰城,从上个月开工建设的溪口民国风情街到两年前联合马云、马化腾等企业家在宁波发起的桃花源生态保护基金会,这些与宁波发展息息相关的重大项目,倾注了沈国军对家乡的深情。

“作为企业家,首先应该有家国意识,勇于承担起家国共兴的责任。”沈国军表示,家乡宁波就是其心目中从“小家”到“大家”的契合点。近年来,宁波积极参与“一带一路”建设,已获批成为全省“一带一路”建设综合试验区,同时宁波也在建设“名城名都”。“宁波被赋予

高水平:熔铸城市文明一流品质

新时代焕发新的精神面貌,呼唤着宁波以更高的站位、更高的标准、更高的追求深入推进文明城市创建,创新思路、创新方法、创新机制。

今年9月,市志工委看到全市注册志愿者在志愿服务过程中遭遇的人身意外伤害进行综合保险,各项保险内容及赔付标准达到全国领先水平。一个系统完备、科学规范的现代志愿服务体系正在建立。无论是春运中的车站、台风过后的街头,还是为老人服务的社区活动室,宁波的各个角落总能看见志愿者可爱的身影,近百万志愿者让这座城市始终充满春天般的温暖。

文明城市有没有特色,有没有魅力,既要精致建设,更需精细管理。针对菜市场周边、学校周边、医院周边、车站(码头、机场)周边和城乡接合部、管理区域接合部“四周边两部位”,我市持续开展专项治理,补齐文明城市创建短板,提升文明城市创建品质。去年10月,原先“脏乱差”的宁波大学外贸区块彻底换新颜,新中式特色学

院小镇“云创1986”青年小镇展露芳容,昔日“丑小鸭”变身“白天鹅”,城区中许多文明顽疾“老病号”接连“蝶变”新生。

《宁波市文明行为促进条例》今年颁布实施,这是宁波首次为文明行为专门立法。文明行为积分奖励、不文明行为曝光、社会服务“折抵”罚款、信用信息记录等多样化文明行为促进机制,闪烁着创新的制度光芒。以法律的形式来规范文明行为、推进文明城市的创建,宁波写下了将精神文明创建纳入法治化轨道的新篇章。

“道德入人心,万事德为先。”来自宁波的“小巷总理”俞复玲今年除夕代表全国道德模范向全国人民拜年。在刚刚结束的全国精神文明建设表彰大会上,陈淑芳戴上了全国孝老爱亲模范的金色奖牌,这也是全国道德模范评选表彰中连续两届出现宁波人的身影。而她们的背后,是宁波培育崇德风尚,构筑精神高地不懈努力。9人当选全国道德模范或获提名奖,64人(集体)登上中国好人榜,19人当选浙江省道德模范或获提名奖……一座座道德灯塔,引领宁波在“名城名都”建设之路上前行。

全域化:“文明之光”普照四明大地

十多年来,宁波着眼于全域化的文明城市创建,不断加快缩小文明城市创建差距,努力把文明城市创建覆盖全地域、全领域、全时段和全人群,不让一个地方、一个人掉队,真正使文明成为共同的社会价值、持久的社会风尚。

青山绿水,鸟语花香,更有文明新风扑面来,这是鄞州区东吴镇、北仑区河头村、奉化区金峨村等12个刚刚摘得全国文明城市镇殊荣村镇的共同写照。宁波不断深化“三美乡村”建设,广泛开展移风易俗主题活动,推动“乡风民风美起来、人居环境美起来、文化生活美起来”,让城市文明与乡村文明相得益彰、交相辉映。

“厚德镇海”“溪上慈风”“诚信街区”“寻访四明抗战印迹”媒体行动……在城市里,社会主义核心价值观观落细落小落实到136个重点项目,春风化雨般走进了机关、学校、企业、社区、家庭,把文明的种子播撒到宁波人的心田脑海,使核心价值观的影响像空气一样无所不在、无时不有。【下转第6版①】

下来,有人难免产生自满自足、倦怠松懈的念头。市第十三次党代会提出了建设国际港口名城、打造东方文明之都的奋斗目标,这对文明城市创建提出了新要求,赋予了新使命。市民对文明追求的目标,不是一成不变的,而是不断发展、不断变化、不断提高的,文明创建必须不断推陈出新,形成长效机制。党的十九大报告指出,中国特色社会主义进入新时代,我国社会的主要矛盾已经变化,人们对美好生活的要求和期待更高了,社会主义精神文明建设的任务也更重了。

站上新起点,进一步推进文明城市创建,自然更加不易。唯其不易,尤需我们加倍努力,绝不能有松

一松、停一停、歇一歇的念头。而是要认真想一想、好好找一找,经过连续五轮的不懈努力,我们在文明城市创建中还存在哪些问题和短板,市民对文明城市创建还有哪些不满意的地方,又有了哪些新的期待和要求。接下来,要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,重中之重是加强习近平新时代中国特色社会主义思想的学习教育和宣传阐释;继续坚持以人民为中心的工作导向,强化问题意识,以创新为动力,对标找差距,精准补短板,不断解决文明城市创建中不平衡不充分的问题,切实提高宁波全域文明城市创建水平,切实增加人民群众的获得感、幸福感和安全感。【下转第6版②】

“音乐之城”奏起 响彻世界的宁波旋律

“音乐宁波帮”大会暨葛朝祉百年诞辰音乐会举行

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员陈栋)昨日,建设中的“音乐之城”奏起响彻世界的宁波旋律。为团结海内外甬籍音乐家共同助力宁波“音乐之城”和音乐港建设,“音乐宁波帮”大会暨葛朝祉百年诞辰音乐会在宁波音乐港举行。近40位甬籍音乐名家及家属回乡聚首,品佳音、叙乡情。

跨越7000年时空,通过骨哨、陶埙,我们可以聆听宁波这片土地的先民的乐声;近百年来,宁波孕育了一批又一批享誉海内外的音乐名家,他们创造了中国音乐的一片辉煌,被称为“音乐宁波帮”。音乐,充实宁波的文化宝藏。

第一位留学欧洲学习声乐的歌唱家赵梅伯,第一位在美国举办个人独唱音乐会的华人应尚能,创办第一届中国国际钢琴大赛的周广仁,首次把民族乐器柳琴带进公众视野的王惠然,第一个创办中国乐器制造厂的大提琴家张贞麒……宁波籍音乐家和乐器师再加在一起,其人才数量、质量、贡献度和影响力,创造了中国近现代音乐史上叹为观止的音乐传奇。

我国当代民族音乐理论研究的权威学者、上海音乐学院原院长、党委书记江明惇,著名民族音乐理论家、作曲家、教育家、中国音乐学院原院长樊祖荫,首次登上柏林爱乐等世界著名音乐厅的指挥家姚关荣,宁波小港李家后人、上海音乐学院原副院长李家强,著名作曲家、中国音协原副主席、上海音协主席、素有

“音乐诗人”之称的陆在易,旅美著名钢琴家洪腾,著名小提琴演奏家、上海音乐协理主席、上海音乐学院教授俞丽拿,国际著名女高音歌唱家胡晓平,浙江音协原副主席卢竹音,中国音协钢琴调律师协会副会长顾伯良,上海钢琴学会副会长谢泽邦,出身于音乐世家的男高音歌唱家葛毅……这两天,一大拨离乡多年的游子远道而来,奔赴一个共同的约会——“音乐宁波帮”大会。

据了解,本次活动以“响彻世界的宁波旋律”为主题,涵盖“音乐宁波帮”论坛、媒体见面会、葛朝祉百年诞辰音乐会、大师班、省亲活动和“音乐宁波帮”进校园等丰富内容。其中,葛朝祉百年诞辰音乐会是为了纪念著名甬籍男中音歌唱家、声乐教育家、上海音乐学院教授葛朝祉先生诞辰100周年。作为“音乐宁波帮”的杰出代表,葛朝祉将一生都奉献给了音乐教育事业,育才无数,桃李满天下,深受业界和音乐爱好者的爱戴。在昨晚举行的葛朝祉百年诞辰音乐会上,葛朝祉的弟子用歌声和家乡人民分享音乐之美。

“‘音乐宁波帮’是宁波独特的宝贵资源,必将为宁波‘音乐之城’和音乐港建设提供强劲动力。希望通过本次大会系列活动,弘扬‘音乐宁波帮’精神,坚定宁波人的音乐文化自信。”大会组委会负责人说,以此为起点,逐步将“音乐宁波帮”和愿意“帮宁波”的人才集聚到一起,借助音乐名家的号召力以及丰富的音乐资源,打造宁波与中国音乐界乃至世界音乐界对话交流的平台。

9个月实现产值1078亿元 增速逾30% 宁波新材料产业加速崛起

本报讯(记者易鹤 通讯员王虎羽 徐菁蔚)记者昨日从市科技局获悉,今年前9个月,全市规上新材料产业企业实现工业总产值1078亿元,同比增长逾12%,呈现出持续快跑的良好态势。

新材料产业是我市面向未来发展的具有优势的战略性新兴产业之一。今年,我市正式发布《宁波市推进“中国制造2025”试点示范城市建设的若干意见》,提出了22条精准扶持政策,3年内总扶持资金将超过100亿元,并重点发展新材料、高端装备和新一代信息技术等3大战略性新兴产业。这为全市新材料产业的发展再次注入强劲动力。

目前全市新材料产业产值增长迅速,在磁性材料、高性能金属材料、合成新材料等细分领域已初步具有了全球性影响力,形成了博威集团、韵升股份、宁波

广博、宁波晶钻、江丰电子、激智科技、维真科技等一批在全国具有影响力的明星企业和独创新材料产品,产业特色优势突出。

研发新材料并不容易,投入“高门槛”让很多企业遇到技术瓶颈时感到求助无门。为破解这一难题,去年10月,宁波新材料联合研究院首期项目正式投入运营。一年多时间,研究院内37个实验室、近50套尖端检测检测设备向社会全面开放;纳米光电功能材料、有机发光材料项目等一批高端项目相继落户,累计服务企业数百家。

“高端载体是推进我市新材料产业创新创业的有力支撑。”市科技局相关负责人介绍,除了稳步推进新材料科技城及中科院宁波材料所、兵科院宁波分院等重大平台载体建设外,近年来,我市还积极争取举办中国创新创业大赛新材料产业总决赛等国字号高端赛事,为宁波新材料产业跨越发展聚资聚智。

今日推荐

全省首个党内法规制度主题馆 在镇海开馆

第2版

宁波又将新建多所学校

第7版

穆加贝被解除党内职务

特斯拉推出首款纯电动卡车

第14版



开启新征程 续写新篇章 奋力推进“名城名都”建设

印象新甬商

本报记者 冯璋

“这是浙商甬商回归家乡、反哺家乡最好的时代,也是身在海外的浙商甬商转型的最好时机。”日前,在南部商务区的欧洲华商大厦内,浙江华商汇电子商务有限公司董事长傅旭敏这样告诉记者。

“今年是我来宁波投资创业第18个年头了。”傅旭敏说,如今他每年有三分之二时间在宁波,三分之一时间旅居荷兰。

18年前,傅旭敏在荷兰组建荷兰得力浦集团公司,将中国的电子产品和工艺品出口到荷兰。1999年,一次参加浙洽会的机会,让他从此扎根宁波。

“宁波良好的区位优势和投资环境非常吸引我,用现在的话来说,就是宁波有着良好的政商‘亲’‘清’关系。”就是那一年,

距甬商总会成立 还有7天